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Det finns inga  
hopplösa fall 
Hübinette & Riddez: 
Satsa på 
behandlingshem för 
unga – det lönar sig 
Ungdomar med svår psykiatrisk 
problematik behöver omedelbart 
stöd. Men nu när vi går in i en 
lågkonjunktur så kan vi se att 
kraven på besparingar kommer 
att öka och resurserna minska. 
Det är mycket kortsiktigt och 
kontraproduktivt att försöka 
spara på den här gruppen 
ungdomar. Kostnaderna skjuter i 
stället i höjden när de kommer 
till fängelser eller skrivs in i den 
slutna psykiatrin.  

Vi som arbetar med de här 
ungdomarna vet att vi kan 
hjälpa dem – om vi bara får. Men 
pengarna räcker inte till, skriver 
Mia Hübinette och Daniel Riddez.  

En rad ungdomar med mycket 
svåra problem lämnas utan hjälp i 
Sverige. Det handlar om trasiga, 
destruktiva och självutplånande 
ungdomar i akut behov av hjälp och 
stöd.  

Allra värst är det för ungdomar 
med svår psykiatrisk problematik 
som gör det omöjligt för dem att bo 
hemma och som ofta inte har någon 
som kan tala för dem. Dessa 
ungdomar behöver omedelbart stöd; 
de har isolerat sig, går inte i skolan 
och driver i många fall vind för våg.  

Nu när vi går in i en 
lågkonjunktur med sämre ekonomi 
för kommunerna och samhället så 
kan vi enkelt se att det kommer att 
bli ännu värre. Kraven på 
besparingarna kommer att öka och 
resurserna minska.  

Vi som arbetar med de här 
ungdomarna vet att vi kan hjälpa 

Kontakta debattredaktionen: 

Mejla oss Vad tycker du? Vill du svara på inlägget med en egen 
artikel? Eller bara lufta dina egna åsikter?  

Publicerad: 2008-12-23 10 kommentarer Textstorlek:

En tonårsflicka får hjälp av polisen att ta sig till Tillnyktringsenheten.  
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dem – om vi bara får. Men 
pengarna räcker inte till.  

 
 
Vi möter handläggare som med förtvivlan tvingas acceptera att det inte 
finns några pengar till insatser för de här extremt utsatta unga 
människorna. De går vidare till sina chefer i förvaltningarna som med 
samma förtvivlan tvingas konstatera att det inte finns budget för att 
rädda dem.  

Då är ändå lagen helt klar: Dessa ungdomar har rätt till den 
hjälp de behöver.  

Det är dessutom mycket kortsiktigt och kontraproduktivt att på det 
här sättet försöka spara på den här gruppen ungdomar. Kostnaderna 
skjuter i stället i höjden när de kommer till fängelser eller skrivs in i den 
slutna psykiatrin. En ungdom i ett våra behandlingshem kostar i snitt 3 
300 kronor om dygnet medan en ungdom som lever på kriminalitet 
enligt en skattning av BRÅ kostar samhället cirka 19 000 kronor om 
dygnet. Och då är det mänskliga lidandet inte räknat.  

Vi vet att det enda sättet att spara pengar och resurser är att satsa 
på behandlingarna och utveckla kvaliteten. Det är bara så man kan 
uppnå en reell, långsiktig besparing och inte dölja kostnader genom att 
skjuta upp dem och/eller flytta dem till andra budgetar. Det är klarlagt, 
inte bara inom vårt verksamhetsområde, att det enda som ger de stora 
besparingarna är hög kvalitet.  

Men för att kunna genomföra det måste man veta vad som 
fungerar. Därför har vi gjort en vetenskapligt grundad undersökning av 
vad som hänt med några av de ungdomar som genomgått behandling 
på våra behandlingshem och hur de i dag ser på tiden där.  

Resultatet av undersökningen inger stort hopp för framtiden:  
Av 17 ungdomar som avslutade sin behandling för knappt fyra år 

sedan så arbetar eller studerar 12 av dem i dag. Två av dem är 
arbetslösa, vilket är på samma nivå som bland snittet för svenska 
ungdomar mellan 20 och 24 år.  

Enbart tre av de 17 har sin inkomst av sjukpenning eller socialbidrag 
och ingen av dem är i dag inskriven inom den slutna psykiatriska 
vården.  

Då ska man komma ihåg att samtliga dessa ungdomar hade 
mycket svåra problem när de skrevs in på Magelungens 
behandlingshem och att det handlar om ungdomar som ofta genomgått 
många insatser från socialtjänsten och psykiatri som varit otillräckliga. 
Rapporten visar att placeringen på behandlingshem har givit dem nya 
möjligheter.  

 
 
I genomsnitt hade ungdomarna i undersökningen varit inskrivna på 
behandlingshemmen i 21 månader och i snitt gjordes uppföljningen 44 
månader efter att de lämnat Magelungen.  

Därför kan vi på Magelungen som arbetar med just dessa, de 
mest utsatta ungdomar visa att det inte finns några hopplösa 
fall.  

Men det är viktigt att många fler, och större forskningsarbeten utförs. 
Vi måste lära oss mer om vad som händer vid olika behandlingsformer, 
vi måste kunna veta att resultaten är långsiktiga.  

Först då kan vi få helhetslösningar och, vilket är det viktigaste av allt, 
faktiskt kunna hjälpa några av de som har det svårast av alla.  
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Det finns 10 kommentarer till artikeln  
Här ansvarar du själv för vad du skriver. Eventuella brott kommer att 
polisanmälas. Läs villkoren  

MaggieArg, 31 år, 30 dec kl. 10:00 
 Håller med gia nedan. Givetvis är det på förebyggande 

insatser som resurserna ska satsas. Man ser redan på BVC 
vilka barn som är i farozonen. Helt sjukt att vi ska behöva 
mellan en kostnad på 1,2 miljoner per år och person 
(behandlingshem) eller 6,9 miljoner per år och person (BRÅs 
uppskattning för samhällskostnaderna för kriminella). Med 
tanke på brottsstatistiken bland våra nysvenskar så get det 
också en skrämmande indikation på kostnaderna för den 
misslyckade invandringspolitiken. 

pigizing, 31 år, Köping, 27 dec kl. 13:12 
 Inte konstigt att några som driver ett behandlingshem vill 

att det ska satsas på dessa. Detta är privat ägda instiutioner 
och kommunalskatten går rakt ner i deras fickor. 

Nallets, 21 år, 26 dec kl. 17:50 
 Samhället är sjukt! Att fritt låta vem som helst få barn är 

helt galet! Vissa KAN INTE uppfostra sina barn och då får 
alla vi andra betala för det. Dessa fruktansvärt värdelösa 
ungdomar som bara ställer till problem har vi sett nog av! 
Ställer till bråk, låter deras problem gå ut över andra barn i 
skolan genom att störa och inte minst låter de oss vanliga, 
ordentliga skattebetalare ta den ekonomiska smällen. Skit i 
vården, skicka dem i fängelse så lär de sig vad som är rätt 
och fel. Ordentiga straff hade fixat biffen! dölj 

gia, 26 dec kl. 14:48 
 Visst har ni rätt i sak, Hübinette och Riddez, det går att 

rädda dessa ungdomar. Om man startat tidigt på BVC och i 
skolan hade många av dem inte behövt bli utveckla så stor 
problematik. Ge i första hand soc. mer pengar för att gå in 
och stötta föräldrar och skolor tidigt för dessa barn. Sedan 
anser jag att kommuner - landsting ska driva dessa 
vårdenheter och inte privata företag. När vinstintresset 
försvinner får vi ner kostnaderna - 3.300 kr/dag borde 
kunna vara nästan en tusenlapp lägre utan att tumma på 

Debatt 

Ge Guantánamo- 
fångar en fristad i 
Sverige Fängslade i 
flera år utan grund. 

15  

Debatt 
Jag får ingen a-

kassa, inget jobb, 
ingen skola 
Rebecka, 22: 
Skärp er politiker! 

7  

Debatt 

Vänsterkoalitionen 
hotar jobb och 
välfärd Per 
Schlingmann, (m): 
En skarp sväng åt 
vänster. 6  

Debatt 

Musikindustrins 
lobby lyckades 
Magnus Andersson, 
CUF, om Ipred-lagen. 

5  

Debatt 

Stenkastning mot 
extremister ingen 
lösning Nyamko 
Sabuni om Salem- 
demonstrationen. 

15  
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Debatt Släpp 
snuset fritt i EU! 
Bara svenskt snus 
drabbas av EU:s 
tobaksförbud 21  
Replik Snus är 

skadligt, ministern 
Lars Wohlin (kd) 
om EU och snuset. 

6  
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Skriv ett inlägg 

  

men låt sådan verksamhet ska ske i offentlig regi - då får vi 
råd att hjälpa fler unga.  dölj 

BlackSabbath, 109 år, 26 dec kl. 14:10 
 Nu kan man ju tycka att de som är VD och vice VD för en 

privat vårdinrättning talar lite i egensak... Dom driver ju en 
rörelse som skall tjäna pengar på detta och jag förmodar att 
dom är vinstdrivande. Självklart vill dom ha mer av 
skattebetalarnas pengar i form av höjda anslag. Sedan är 
det ju mycket möjligt att dom utför ett gott arbete men man 
bör ju se nyktert på debatten då allt handlar om pengar till 
sist. 

Aura, 59 år, 26 dec kl. 12:51 
 RE:Mamma1,Jag känner din frustation som du delar med 

mig och MÅNGA andra och FÖRSTÅR det du vill säga.Men 
många hem är inte lämpliga för barn att växa upp i tyvärr.Vi 
lever i ett kallt cyniskt samhälle idag,där barnen är dom som 
får betala i slutändan.Vi har byggt upp en tro,där du måste 
VARA något ÄGA något VETA något,för att vara VÄRT 
något.Prylar går före kärlek och 
trygghet.Kändisar,mode,utseende,bloggande ytliga 
tjejor/killar som "lurar"barn och ungdomar att tro på deras 
"plastiga"värld,skapar osäkra och rädda ungdomar som får 
allt svårare att hitta sin egen identitet.Vi bryr oss inte om 
barnen längre.Vi måste SE dom,HÖRA dom och försöka 
FÖRSTÅ dem.Vad människor ger i presenter eller säger 
betyder inte så mycket.Det är vad man GÖR för någon som 
räknas.Jag och en god vän till mig,försökte för några år 
sedan få igång ett projekt, för att hjälpa barn och ungdomar 
i vår kommun Malmö.Med pengar från egen ficka hyrde vi 
lokal,Hade öppet sex dagar i veckan,stod för fika alla 
evangemang mm mm.Vi vann många ungdomars förtroende 
och fick dom att både trivas och LYSSNA.Till slut tog våra 
pengar slut och vi uppvaktade våra politiker,som satt bara 
ett stenkast från vår lokal och passerade denna VARJE dag 
på väg till sin lunch.Intresse?INGET!!!Ett brinnande intresse 
för att "rädda"några ungar finns där fortfarande.Men utan 
hjälp kommer det att föbli enbart en dröm.Var rädda om er 
där ute och tänk på,att behandla andra människor som du 
själv vill bli behandlad.  dölj 

Bifia, 16 år, 26 dec kl. 11:48 
 Det finns så himla många fall i Sverige så det är omöjligt 

att hjälpa dom alla, men strävar man att hjälpa alla, så 
kommer man hjälpa många fler än att bara tänka sig att 
hjälpa ett få... 

Aså, 26 dec kl. 10:47 
 Mamma1, hur gärna vi än vill så kommer det alltid finnas 

olämpliga föräldrar som inte tar ansvar. Vi kan predika barns 
rättigheter tills vi storknar, vi kan slå oss för bröstet och 
hävda att om alla föräldrar bara hade varit lika måna om 
sina barn som vi är så hade inga barn farit illa. Tyvärr så 
hjälper inte det, det kommer ändå alltid finnas en massa 
barn som far illa på olika sätt och det är samhällets 
förbannade skyldighet att se till att dessa barn/ungdomar får 
den hjälp och det stöd de behöver för att kunna leva 
människovärdiga liv. Dessutom måste dessa barn få hjälp 
och stöd för att undvika att de själva en dag blir olämpliga 
föräldrar som inte klarar av att ta sitt ansvar. dölj 

Mamma1, 34 år, 26 dec kl. 09:58 
 FÖRÄLDRARNA MÅSTE TA SITT ANSVAR! SE TILL ATT 

REDAN NÄR BARNEN ÄR SMÅ ATT DE KÄNNER TRYGGHET 
SÅ DE VÅGAR ANFÖRTRO SIG ÅT ER SOM ÄLDRE! 
TRYGGHET OCH OMSORG ÄR ALLAS BARNS RÄTTIGHET! 

rob66, 26 dec kl. 09:35 
 Kära "PainOrFear". Det kanske stämmer att ungdomarna 

har gjort ett val, men inte särskild troligt att människor 
väljer att få psykiska och drogrelaterade problem. Oftast så 
grundas dessa problem redan på BB och i barndomen, man 
kanske har en pappa som ger en stryk och sex, kanske en 
mamma som är grovt alkoholiserad, drogberoende och 
psykiskt störd ?? Växer man upp under sådana förhållanden 
så är chansen stor för att det går åt pipan med individen. 
Om en brottsling kostar samhället 19000 kr/dygnet så är väl 
den logiska slutsatsen att det måste löna sig med ett 
behandlingshem för 3-4000 kr/dygnet om åtminstone några 
procent blir "bättre"........ Tyvärr så är det så att politikers 
överlag tänker väldigt kortsiktigt och kanske inte gör dom 
logiskt klokaste besluten. Det hade förmodligen även lönat 
sig för försäkringsbolagen att betala en del av dessa 
behandlingsplatser istället för att betala för brottslingens 
framfart i samhället. Vem tror ni får betala för 
försäkringsbolagens höga kostnader? 4000 pr dygn eller 
19000 pr dygn, vad tycker ni? Det är ni som betalar! dölj 

«  1  » Visa antal inlägg:  10
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